

“创业板之父”成思危逝世

为全国人大常委会原副委员长、著名经济学家 享年 80 岁

著名的经济学家和社会活动家，中国民主建国会和中华职业教育社的杰出领导人，中国共产党的亲密朋友，第九届、十届全国人民代表大会常务委员会副委员长，中国民主建国会第六届、七届、八届中央委员会主席，中华职业教育社第八届、九届理事会理事长成思危同志，因病于 2015 年 7 月 12 日 0 时 34 分在北京逝世，享年 80 岁。

据新华社

■ 简历

成思危，1935 年 6 月生，湖南湘乡人，生于北京。

1951 年至 1952 年 在广州南方大学工人学院学习政治理论，后任广东省总工会组织部科员

1952 年至 1956 年 先在华南工学院无机专业，后并入华东化工学院无机物专业学习

1981 年至 1984 年 在美国加州大学洛杉矶分校学习，并获得工商管理硕士学位

1993 年至 1994 年 任化工部副总工程师兼科研总院总工程师

1994 年至 1997 年 任化学工业部副部长、民建中央主席（自 1996 年 12 月起）

1997 年至 1998 年 任民建中央主席

1998 年 任第九届全国人大常委会副委员长

2003 年 3 月 在第十届全国人大一次会议上当选第十届全国人大常委会副委员长

曾任第七届、八届全国政协委员，全国政协八届四次会议增选为常务委员。第九届全国人大常委会副委员长，第十届全国人大常委会副委员长 法晚

中西医结合医院(市二院)
专家门诊

市中西医结合医院口腔科电话：80822261
刘卫玲主任电话：13861399365

儿童何时正牙最合适？

市民吴女士问：我的女儿今年 13 岁，想利用暑假带她去矫正牙齿，有人说儿童正牙越早越好，是不是这样呢？

市中西医结合医院(市二院)口腔科主任刘卫玲答：您好，您问的的确是个十分常见也十分重要的问题。要很好地回答这个问题，我们首先必须弄清楚儿童都有哪些常见的错合畸形。错合畸形又称为牙合颌面畸形，最常见的有牙源性错合，骨源性错合，功能性错合三类。

牙性错合畸形主要涉及牙齿与牙槽，表现为牙齿位置的异常、排列不齐和牙列拥挤等。牙性错合为简单错牙合，治疗一般较容易。最佳的矫治时机是恒牙列早期，即口腔内已无乳牙存在，时间约在十二、三岁。此时的儿童乳牙刚刚替换完毕，生长发育也处于较为旺盛的时期，骨骼的可塑性较强。用很小的矫治力即可将牙齿移动到需要的位置。

■ 生平

为我国风险投资业 做出奠基性贡献

成思危被媒体称为“创业板之父”，主要研究领域为化工系统工程、软科学及管理科学，近年来致力于探索及阐明虚拟经济的特点与发展规律，并积极研究和推动风险投资在中国的发展。由于他为中国新兴的风险投资业做出奠基性贡献，业内人士亲切地称他为“中国风险投资之父”。

上月刚过完八十寿辰

昨天上午，记者与中国科学院大学取得联系，校方工作人员感慨道：成老生前真心是投入这份事业中。成思危教授的座右铭是“慷慨陈词岂能皆如人意，鞠躬尽瘁但求无愧我心”。在经济学领域，他用渊博的学识和理性的思维为国家发展建言献策，在服务经济社会发展、培养青年人才、探索理论前沿上都做出了卓越的贡献，将其一生的才华献给了中国改革与发展大业。

媒体关于成思危最近一次的报道是 2015 年 6 月 11 日。据民建中央网站消息，2015 年 6 月 11 日上午，中共中央政治局委员、中央统战部部长孙春兰带着中共中央的关怀和温暖前来为民建中央原主席成思危祝八十寿辰。

今年 5 月 21 日的《人民日报》曾刊出他的文章，谈金融改革战略观问题。他认为，一些人在金融领域国际合作上主张

“阴谋论”，与实际情况不符。金融安全既不能麻痹大意，也不能草木皆兵，金融改革不可错过良机。

“中国风险投资之父”

1998 年，全国政协九届一次会议上，成思危代表民建中央提交了《关于尽快发展我国风险投资事业的提案》，这就是后来被认为引发了一场高科技产业新高潮的“一号提案”。此后，国内掀起了风险投资的热潮。

在风险投资在我国方兴未艾之际，成思危意识到，风险投资在中国还是年轻的事业，需要从理论、实务、政策等方面进行深入研讨。为此，他在繁忙的公务之余著书立说，自著和主编了大量书籍，写了为数众多的论文，研究和探索风险投资在中国的发展路径。

成思危指出，中国风险投资的发展面临严峻挑战，发展风险投资事业应实行三步走战略：首先是建立风险投资公司，

为国内外投资者提供咨询与服务管理；第二步是建立风险投资基金，并制定相应的法规及管理办法，从国内外吸收资金；第三步是建立包括二板市场在内的风险投资体系。与此同时，成思危强调，风险投资的重点领域应当是高技术领域，支持的重点阶段应是创业阶段。

2003 年，在成思危的积极倡导下，中国风险投资研究院正式成立，从而建立起国内风险投资领域政策制定者与实务界沟通的重要桥梁。2004 年 6 月，深圳中小企业板正式开盘，迈出了“三步走”战略中的第一步。成思危强调，中国风险投资事业成功的关键因素是培养自己的风险投资家，从培养项目经理入手。由此，风险投资在中国才真正开始引起政府和国人的关注和重视，并进入了一个高速发展时期。

由于成思危为我国新兴的风险投资业做出奠基性贡献，业内人士亲切地称他为“中国风险投资之父”。

法晚



语录

股市需要长线的机构投资者。投资者要注重在股市操作中加强学习，了解宏观经济形势，了解所投资的上市公司的情况，培养风险意识，评估自己的风险承受能力。有很多投资者并不清楚风险承受能力，股市好的时候就借钱拿房子抵押炒股，这很危险。（2012 年 1 月，在十六届中国资本市场论坛上的发言）

股市监管应该合法、合理、适度、有效。证监会出台新规能否对症下药，药到病除，谈何容易。比如股市疯涨的时候，提高印花税，股市还在涨；股市下跌时，减少印花税，但股市还是跌。说明这一措施未能改变投资者的预期，效果自然很有限。（2011 年 12 月接受《中国经济周刊》专访）

长远来看，货币过度供应必然导致通货膨胀。超发的货币就是关在笼子里的老虎，早晚要放出来。最近中国大妈大量购买黄金，也是手头货币太多；房价持续降不下来，也是因为很多人手头有货币，觉得保值买房子更保险。过多的货币是关在笼子里的老虎，我们不能不给予警惕。（2013 年 5 月，在中国经济大讲坛上的发言）

住房实际上是一种特殊的商品，买房的过程就是把财产从现金的形式转变成不动产的形式。在这个过程中，就是用个人银行存款，加上从银行按揭贷款的钱，买了一套房产。这个房产具有耐用性的同时，也具有投资性。当需要用钱的时候，可以把房子抵押或者卖出去。所以，如果年轻人有条件，不买房，结婚就晚了，享受的时间也就晚了。（2014 年 4 月接受《国际金融报》专访）

澎湃新闻

非病毒性肝炎 引起的肝功能异常

近年来由于人们对健康的重视，越来越多的人在健康体检时发现肝功能异常。肝功能异常通常笼统的分为两大类：病毒性肝炎和非病毒性肝炎引起的肝功能异常，下面我们着重为大家介绍一下非病毒性肝炎引起的肝功能异常。

一项对 48 例不明原因肝功能异常患者进行肝活检的研究表明，非病毒性肝炎是引起肝功能异常的常见原因之一，其中脂肪肝占 19.44%，自身免疫性肝病占 23.61%，药物性肝损伤占 8.33%，先天性黄疸占 6.94%，仍有 19.44% 原因不明。

如今，人们的生活水准大幅提高，越来越多的人习惯于高脂肪饮食，这种不良饮食习惯导致了脂肪在肝脏的过多堆积，形成脂肪肝，造成肝脏正常代谢的功能障碍。自身免疫性肝病好发于中老年女性，此类疾病基因遗传为重要发病因素，从疾病的预防上讲，此类疾病并无有效的预防措施，防治重点在于早发现，早治疗。药物性肝损伤的病人是由于服用损肝药物引起，常见的损肝药物有抗结核药物、抗肿瘤药物、类固醇激素及一些抗生素类药物，特别要注意的是目前好多服用中药者出现的肝功能异常，还

三院健康专档



江苏大学附属镇江三院
内科 王庆愚

有一些爱美女士，为了追求苗条的身材而服用某些不正规的减肥药及保健品，这也会导致肝功能出现异常。此类疾病的治疗重点在于停用损肝药物，并辅以适当保肝药物治疗即可，少数肝损严重的病人合并凝血功能障碍时有发生重型肝炎可能，并可能危及生命。

非病毒性肝炎引起的肝功能异常并不可怕，只要我们能做到及时发现，及时预防，及时治疗，并在日常生活中，杜绝不良生活习惯，此类疾病大部分可以避免，而出现肝功能异常的患者，建议在饮食方面常吃糯米、黑米、高粱、黍米等谷类食物比较好。且应食用富含蛋白质的食物，蛋白质是肝细胞修复和再生的基础，所以肝功能异常的患者多吃一些猪瘦肉、鱼类、鸡蛋、牛奶等高蛋白、适量脂肪的食物，有助于受损肝细胞的自我修复。养成良好的生活习惯，早睡早起，不要熬夜，也不要过于劳累，不要乱吃药，以免增加肝脏的负担，务必记住，莫要酗酒。